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Nota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAOD
Brimeira Parte

58 o sxaminando transcrever latras comespondentes as duas versBes da prova, 3
tolagdio desta primeira parie serd zero.

Deverdo ser anuladas todas as questbes com resposta de leitura ambigua (letra
confusa, por exemplo) e lodas as questdes em que o examinando d& mais do qua uma
résposta.

As respostas certas s8o as seguintes:

Cueasties | 1 2 3 4 5 8 7 B L |
Varsdo1 (D B A, A D c B 8] A
VarsBo2 |G E E H E E H G F

Na labela seguinle indicam-se os pontos a atribulr, nesta primedra parie, em fungéo do
nimero de respostas ceras e do nimero de respostas arradas.

Resp.amadas (0 |1 |2 |3 (4 [5 [6 [7 T8 [9 |
Resp. certas ' !
0 0 |¢ [0 [o [o [o To (o |0 [o |
1 9 |6 |3 |e (o [o Jo o lo =
2 18 |15 |12 |9 [8 [3 Jo |o
3 27 |24 |21 |18 [15 [12 [9 |
4 3B |33 (30 |27 |24 |21 '

5 45 |42 |39 |36 |33
6 54 |51 [48 [45
T B3 |60 |57
8 72 |69
| @ 81 |
Segunda Parte
Critérios gerais

A colagBo @ alribuir a cada alinea deverd ser sempre um namero inteiro da pontos.

O professor devera valorizar o raciocinio do examinando em lodas as questtes.

Algumas questies da prova podem ser comectamente resolvidas por mais do que um
processo. Sempre que um examinando utilizar um processo de resolugao nSo contermplado
nesles critérios, caberd a0 professor correcior adopter um critério de distribuicio da cotacao
que julgue adequado e utilizé-lo em situagbes idanticas.

Pode acontecer que um examinando, ao resolver uma questdo, nfic explicite lodos os
passos previstos nas distribuighes apresentadas nestas critérios. Todos o= passos ndo
expressos pelo examinando, mas cuja ulilizagio efou conhecimento estejam Implicitos na
resoluGio da questio, devem recaber a cotaco indicada.

Erros de contas ocasionais, que ndo afectem a estrulura ou o grau de dificuidade da
questio, ndo devemn ser panalizados em mais de dols ponlos.
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Critérios especificos

Este exercicio pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos:

Area do trigngulo [ABC) =2+ £ + o5 wmmssmmmenmonin:

2.7 Processo

0 1

TE:

Area do tridngulo [BEF] = 10T cnvnvveessssininisinnnes

Area do reclangule [DEFG] =2 cinnns

Area do trisngule [ABC] =2+1gz + 2% 3

1
tg

Area dorignguio [ABC) = 2+ 19T + 3 o

.15

Nota: apesar de ndo fazer parte do programa, o exeminando podera utlizar a fungao

co-tangenie.
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Mota 1: namuﬁnﬁadnMmdﬁammduﬂlwaantmﬁ.aamimﬂamﬂaﬁ
identificar - com cotg z e obler a derivada de i como 2 derivada de cotgz, que
poderd conhecer, Pmm.nmmmammﬂlrupmmmnmmm nastes
critérios @ escrever directamente ' (x) = m}. — —he— . A colaglo a atribuir 3

x SETE X
&gle passo & da 7 pontos.

Nota 2: ¢ examinando poderd comegar por escrever fz)=24 22 4 i

obter f' a partir desta expressso de f. A distribuiglio das colagdes devera ser, neste
caso, idénlica 4 que foi discriminada acima.

Nota 3: 0 examinando poders, m qualquer momento da sua resolucio, abandonar a
simplificacio da expressdo da derivada de f & aproveitar o facto do resultado final ser
fornecido para Igualar a — m“":lh T @ expressio por si oblida, provando depois a
identidade que dal resullar, Cabers a0 corrector adaptar o desdobramento das cotagles
@ cada caso que encontrar. A titulo de exemplo, apresentamos seguidamante uma

mduqﬂndmﬁpnmnmmnﬂuudﬂdnhmmhmmm:

' ) 1 g - 3
F(z)= s pym el TR SRR UP RPN |

Yo ook £43! cos (2
cosix senit T T senir.cesiz

€ SeN° T = COBP T = = 08 (2X) eeieescsnmessssssess oo 3

< cos’z —sen’T = c08(2) oo,

Cbserve-se que a primaira equivaldncia & valida em todo o dominio da F. i que, am
|0, %[ »setem senz # (0 e cosx # 0. O facte de 0 examinands ndo o explicitar
n&o permile concluir que nio o tenha tide em conta, pelo que ndo davera ser panalizado.
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Delerminar 0 ZEMO A8 [ ... s s s snsssssresee ey e s gans T

1." Processo

T2} =0 & coa{23) = Do isinsmpiarismsnmnpissssssrisin sisassssssansssved
fllz) =042z = F (com justifcacso) .....ummmesssnssnnsaid
S =08 3 = B it
A justificacio referida poderd ser do tipo da que se segue:;

Como <z <3 ,vem () <2x < eocdnico valor, entre 0 e m,
para o qual o co-seno é zero, & 3.

2.7 Processo

fit) =08 cos(2z) =0 A € )0, F [ccmermmsssssicnsonsss 2
flix)=0&2r=F +kr keZAze]0, 5|2
flz)=0ez=F4+2 keZAaze]0, Tl
II{I}={}%I=% il
1.° Processo
cos {2z P kr
- ises =0 5, t= T+ e 4
FUR) 000 = T st 3
Mostrar que —:— 4 ovalorde T paraoqual f toma o seu valor minimo ......... 7

Nota 1: o examinando pode mostrar que 7/4 & o valor de & para o qual a
fungio [ loma o seu valor minimo por, pelo menos, dois processos.

1. Através do estudo da variagho do sinal de [’ (que pode ser apresentado por
malg de um quadra).

2. Alravés do esbogo do gréfico da fungBo, o qual pode ser obtido com recurso &
calculadora grafica. Meste caso, o examinando devera apresentar uma
justificaclio do tipo da que se segue: "Da andlise do grafico, verifica-se que [ &
decrescente de 0 até um cerlo ponto, onde [ toma o seu valor minimo, e
depois & crescente desse ponto até /2 . Logo, o Gnico valor que anuta f' &
necessariamenta o ponto onde f toma o seu valor minimo™,

Hota 2: o examinando, com recurso & calculadora gréfica, poderd aprasentar
uma resoluglio (incomplela) baseada na andlise do gréfico da fungdo. Mais
precisamante, o examinando podera:

« verificar que [ & decrescente de 0 até um cerlo ponto, onde f toma o valor
minime, e depois & crescents desse ponto alé 7/2 ;

= utilizar, por exemplo, a funglo zoom da calculadora para encontrar um valer
aproximado do padido.

Nesta siluaclo, a cotagho méxima a alribuir & de 7 ponlos e devera fer em
conta a descrigho do procasso de ulilizacBo da calculadora & & grau de precisgo

do valor apresentado (note-sa que /4 == 0, TB54). V.5.F.F
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Este exercicio pode ser resolvido por, palo manos, dols procassos:
1." Procasso
Substituir M por 8.6 ...

R0 0w LT OB i s it D T LRSS |
B =100 s . I3 AR e T R e AR, |

F oV TS (| = eI

2. Processo
Substituir M por 8,6 @ E por 4,2 3¢ 1017 e srssssinnens 3

Primeiro membro == 17,623 ...

Segundo membro = 17,624 ... oo sissssmsssreses e PERE s |

B 21 x 10 (0t 2,1 3 10M) .....ooeciossssssassemsssessessesssssassarssssrenssstsss sassians 3

Escrever 8 equaglio logy, (21 x 10'7) = 5,24+ 144 M wcocciissvinnn 2

Resolver 8 equagio ... R P A Sk ek B

18,32 = 5,24 4 1,44 M ... cememmrenssssssmmenenasreneenlh
TV B0 TE Lo esves s sn o s oS B i e i Rt 3

A probabilidade pedida pode ser oblida por, pelo menos, s processos
diferentes, consoante © modelo adoplado para
aconlacimentos.

1.* Processo

O espago de acontecimentos & o conjunio de sequéncias segundo as quais as
sala Inspeccbes vBo ser feitas,

NOmero de casos favordvels = 3! % 4! i, RDSRRY. |
Probabilidede pedida = 2% LT TR
Probabilidade pedida = 3% ..........vceenicnniinnnn e 2

.. 10

o 20




4.

2.° Processo

O espago de acontecimentos & o conjunio de sequéncias segundo as quais as
trés primeiras inspecgbes vio ser feilas,

Mimero de casos possiveis = *-Aa L P R e e SRR
Nomero de casos favoradvels = 31 ... e s essssssnsess B

Probabilidade pedida = ’i'; T e RN o TR

Probabligade podida fr 3 ... ..immisnmisiiimiomsssom sosiessoss ottt s b oo s 2

31" Processo

O espago de acontecimenlios & o conjunia de maneires de escolher Irés das sele
empresas para realizar as trés primairas inspeccBes.

NOMEo 08 CAZ08 POSSIVEIS = 1075 wooveemverseems s ssseeemssses et eeeeeoeeeeeeeeeees e 8
Nimero de casos favoravels = L .........ooimnseeeeeeseesses s, B
Probabilidade pedida = TLETJ o ibmermeryrrsreemrerereeses e respepraspe e

Probabilidade pedida 2 300 .o eeseeeeet e, B

a)..........

Este exercicio pode ser resolvido por, pelo manos, trés processos:

1.? Processo
Verificar que o panto A pertence ao plano ...
Verificar que o pmtn B p&ﬂm #0 plunvu S—

2" Processo
Verificar que o ponto A (ou o ponto B) pertence ao plano 5
Mostrar que arecta AB & paralels 80 PIBN0 ......c.ccccoo. e ssssasasssasseses B

ks LN ER

—
AB =(=-5,3, 1) G e
Referir que o vector da coordenadas

(1,2, = 1) & perpendicular aoplano ...._.................... 1

Verificar que o vector da coondenadas

—
(1,2, — 1) éperpendiculara AB ... 2

3° Frocesso
Escrever uma condicBo que define arecta AD .........cccoeeiensissssssssssssssssr s
Escrever o sistema formado por essa condiclo e pela aquaqan do plum
Cmdurq.ﬁnmnhmailnduwmmdn ......

P oh ha G
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Esta axercicio poda ser rasolvido por, pelo menos, dois procasans:
1. Processo
S LUKV FO— USSR Sy pu——— e 2

—
AC =(=5,0,2) v

—
o 0 B e M i s A S iitanin i i

— —
AC.BC =04 2(2=1) = 0o i

o0 (1 | 1) O . Y

—
AC = (= 5,0,2) werersemermerrenn ) A

{ﬂ' -3,5— l} i dima b b R e

35=254+22+9+(z— 1}2 ..... R AR

A T B R e s i

Raio da base = /10 ..........commmmmmenies

Area dabase = 10 M. visssersermeenrins

volrma = BE s

W oW W W

Nota 1: no enunciado nSo se peda um valor aproximado do resultado.
Subentenda-sa, assim, que se prelende o valor exacto do volume pedido. No
anlanto, s¢ o examinando delerminar o valor exaclo do volume e depois
apresentar um valor aproximado, ndo devara ser penalizado.

Nota 2: se o examinando trebalhar sempra com valores aproximados, devera ser
penalizado am 2 pontos.
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